



路边斜撑水泥杆 市民担心不牢靠

市政前期办：将逐个进行加固

□记者 马涛

在中山西路和中山东路两侧，近半月来，竖起了不少水泥杆。这些水泥杆斜撑在原有的水泥杆上，形成一个三角形的空间，行人和骑电动车的市民从下面贯穿而过。这引起了一些网友的热议：许多水泥杆下端并未固定，就搁在地上，这样的结构牢靠吗？会不会有安全隐患？



►东门口斜撑着的水泥杆。
记者 马涛 摄

市民发帖 斜撑水泥杆可能不牢靠

网友“billythekid”在本地论坛发帖说：“在大卿桥、阳光广场附近的人行道上，新竖起了一批水泥杆，斜靠在原先的电线杆上，顶部两根是固定的，底部有一根完全没固定。”

这名网友对这样的支撑方式提出了质疑：电线杆可以这样竖吗？难道没有安全隐患？

网友“yongcun31”也注意到这一问题，他上传了一组照片说：“最近中山路竖了很多电线杆，这是在干嘛？有好几根下端都没有固定，只是上头用铁件固定，没有安全隐患吗？出了事算谁的？”

记者查看 看上去好像欠稳妥

事实究竟如何？昨天上午，记者进行了现场探访。在开明街与中山东路路口东侧，记者看到，一根水泥杆斜立在碎石里，杆身上有显眼的红白两色提醒标志，旁边还有警示桩。不过，碎石只是薄薄一层，并未覆盖住杆底。

在解放北路路口，斜立着的水泥杆底部用砖块、水泥搭起了一个四方形的凹槽，警示桩也搁在一旁，倒是防止了水泥砖往旁边移动的隐患。

在鼓楼中国移动营业厅门前以及孝闻街街口，都出现了以上情况：筑起的凹槽，将斜立的水泥杆嵌

市政前期办 将逐个进行加固

昨天下午，记者联系上市政前期办负责中山路改造的工作人员叶先生，他向记者作了解释。

叶先生说，不管是立杆还是斜杆，都不能简单说成“电线杆”。实际上，中山路两侧进行的综合管线改造，是将原有位于地下的如广电、电信等管线，先架高到空中，待施工完成后，管线重新放下来铺设。

“这些立杆和斜杆，就是架高管线的，立杆为主，斜杆是起支撑作用的。”叶先生说，如果要竖立牢靠，按照保险的做法，得架设钢绞线起牵拉作用，如鼓楼

虽然是同一个问题，但两个帖子下面，都引来了大量网友关注。

许多网友认为，虽然两根水泥杆上面有钢箍固定，而且杆体也比较沉重，较难挪动，但市民从下面穿过，“不怕一万，就怕万一”，相关部门是不是该加固一下？

在跟帖中，也有网友指出，斜杆就是防止立杆横向受力倾倒的支撑杆。斜杆与立杆是用两个钢箍连接的，钢箍之间是活动轴。如果底部受撞击，也只会产生平移，不会倾倒。

了进去，看起来稳妥不少。

不过，根据记者日前所见以及网友前几日发出的照片，这些水泥槽应该是近日才新筑的。也就是说，在上周以及以前，这些水泥杆无一例外地是“裸露”在地面上的。

随后，记者在二百和东门口邮局门前，就见到了两根无任何“防护”的水泥杆，底端一角高高翘起。这里人流量大，许多市民似乎注意到这一问题，看一眼后，都很快走开了。

北侧就有一个。但有些竖杆的地方较为狭窄，或者旁边有其它设施，无法开挖地面，所以暂时旁设一个斜杆。

至于网友反映的安全问题，叶先生说，这些水泥杆是临时设施，但他们也考虑到安全问题。收到网友反映后，他们在斜杆旁开挖凹槽加固支撑。下一步，他们将逐个施工，部分将加设钢绞线。

据了解，下个月，这些综合管线就将进行架高施工。之后，就会撤去这些临时设施，恢复路面。

村民屡遭钢珠袭扰 童言无忌助民警破案 我家有弹弓 我爸用来打鸟的

□记者 张寅 通讯员 吴玲

“砰”的一声，鄞州五乡沙堰村金师傅家的窗户玻璃爆裂了，一粒滚圆的钢珠穿过玻璃击中墙壁后落在了水泥地上。金师傅捡起钢珠，气不打一处来。他试图找到那个肇事者的踪迹，可一连忙了几天还是不知道谁干的，无奈，他向五乡派出所报了警。近日，民警走村入户调查此事，一个小孩童言无忌，助民警破案：“我家有弹弓，我爸用来打鸟的。”

窗户玻璃被钢珠打破

6月29日，五乡派出所民警老陈走访了沙堰村，老陈先是来到报案人金师傅家了解情况。金师傅对老陈说，这钢珠打到他们家已经有好几次了，有直接打在玻璃窗上的，也有打在防盗门上的。所幸都没有打到人身上。

“我家还算好，前两天，有车子停在路口，结果车窗玻璃被打碎了，损失好几千元。”金师傅说，这些天，他都在寻找肇事者，可一直没有找到。他怀疑这人是村里的村民，“我在村里没和别人有纠纷，不知道为何要找我麻烦。”

老陈在调查中，好几个村民反映，他们家也受到钢珠袭扰。

和金师傅分析得差不多，村民们推测肇事者是村里人，并且怀疑此人可能是非法使用钢珠枪，希望民警把肇事人找出来，没收钢珠枪。

童言无忌助民警破案

老陈随后展开调查。“我仔细查看了几户村民家的现场，发现村民金师傅家朝东面，院子外有一堵2米高的围墙，从还原案发现场分析，子弹能打到客厅，只能从高于围墙方向射过来。距离金师傅家40米处有一排房屋，我怀疑钢珠就是从这一排房屋的某户人家打出来的。”民警老陈说，他随后走访了那几户人家，在一户人家门口碰到了一个小男孩。

“警察叔叔有枪，抓坏人，你们家有枪吗？”民警老陈对小男孩说，“枪没有，有弹弓，爸爸用来打鸟的。”

就在此时，小男孩的爸爸王某急忙忙地从楼梯口下来，当老陈问他是否用弹弓乱射时，他断然否认。老陈严肃地说：“你儿子都告诉我们了，你还否认！”

弹弓是从网上买来的

在老陈的追问下，王某承认了自己拿弹弓用钢珠打碎邻居家玻璃的事，“这弹弓是从网上买来的，是用来打鸟的，有时候在家里练练手法，结果打到了邻居家玻璃窗和防盗门上。”

王某被一番批评教育后，将作案工具交给了老陈。他随后向邻居当面道歉，并保证再也不这样做了。

老陈告诉记者，王某的弹弓不是普通弹弓，是钢制重型弹弓，而且打的是钢珠弹。在淘宝网上，卖家介绍说这种弹弓杀伤力很强，40米之内可以将鸟打爆头。近年来，“弹弓族”无意或故意伤害人身或财产安全的事件时有发生，警方也据此破获多起案件。希望有弹弓的人不要因为好玩害人害己。



民警收缴的弹弓。通讯员供图